
 
 

Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der gehobenen Kategorie in Portugal, 
mittlere Kategorie in Santiago  Halbpension  Busfahrten lt. Programm (Tage 1-8)  
 Transfer von Santiago zum Flughafen Porto   Eintrittsgelder  Portweinprobe  Ginjinha 
Verkostung  Bootsfahrt in Aveiro  Kopfhörer  Geistliche Begleitung und einheimische 
Reiseleitung in Portugal (Tage 1 bis 8) sowie halbtägige Stadtführung in Santiago de 
Compostela (alle deutschsprachig) 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Frankfurt  € 2.198,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 442,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: nicht geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

nach Lissabon, Fatima und Santiago de Compostela 
 
vom 07. bis 16.09.2026, 26PTQ5002 
Geistliche Begleitung: Pater Franz Widmaier 
 
 

Pilgerreise 
   

Jakobuskathedrale in Santiago de Compostela 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Kath. Kirchengem. 
Heimbach-Engers Heilig Geist 
Burghofstr. 1 
56566 Neuwied 
Telefon: 02622 82465 
E-Mail: Heilig-geist-heimbach-
engers@bistum-trier.de 
 
 

Bildnachweis:; lux blue@Fotolia.com 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 30.06.2026 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

 



 
 

5. Tag  11.09.2026 Pilgertag in Fatima 
Nach einem feierlichen Gottesdienst unternehmen wir einen informativen Rundgang 
im Heiligen Bezirk. Hier besichtigen wir mit der neuen Kirche der Hl. Dreifaltigkeit die 
viertgrößte katholische Kirche der Welt. Nachmittags folgen wir durch ein Wäldchen 
hindurch betend dem idyllisch gelegenen „Ungarischen Kreuzweg“ bis hin zur 
Stephanskapelle. Von dort erreichen wir Aljustrel, den Geburtsort der Seherkinder. 
Ein kleiner Film über die Seherkinder lässt uns noch tiefer in die Geheimisse von 
Fátima eintauchen. 
 

6. Tag  12.09.2026 Von Fatima nach Braga 
Nach dem Frühstück erwartet uns das bekannte Kloster Batalha (UNESCO 
Weltkulturerbe), eines der großartigsten gotischen Bauwerke der Iberischen 
Halbinsel. Es geht weiter nach Aveiro. Bei unserem Spaziergang durch die Altstadt 
mit ihren schönen Jugendstilhäusern sehen wir auch die Kathedrale Sé sowie das 
Museu de Aveiro im ehemaligen Kloster Jesus mit religiöser Kunst und dem Grab 
der Heiligen Johanna. Später freuen wir uns auf eine Bootsfahrt mit einem 
traditionellen Moliceiro auf den Kanälen der Lagune. Ankunft in Braga (2 Nächte). 
 

7. Tag  13.09.2026 Ausflug nach Porto 
Wir erkunden Porto. Von der Kathedrale Sé spazieren wir zum pompösen 
Börsenpalast mit dem Maurischen Saal (Innenbesichtigung kann nicht garantiert 
werden). Am Douro geniessen wir den Blick auf die Brucke Dom Luis I. Unser Tag 
klingt in einer Portweinkellerei aus – Kostprobe inbegriffen. 
 

8. Tag  14.09.2026 Braga, das “Rom Portugals” 
Wir freuen uns auf Braga. Wegen ihrer zahlreichen Kirchen wird die Stadt auch 
„Rom Portugals“ genannt. Wir besuchen den Wallfahrtsort Bom Jesus do Monte mit 
seiner doppelläufigen Prachttreppe aus Granit. Eine Fahrt mit der 
wasserbetriebenen Standseilbahn ist ein besonderes Erlebnis. Später bummeln wir 
durch die Gassen der historischen Altstadt vom Arco da Porta Nova zur Kathedrale 
Sé. Persönliche Führung in einer der Kirchen. Abends Ankunft in Santiago de 
Compostela (2 Nächte). 
 

9. Tag  15.09.2026 Santiago – die Stadt des heiligen Jakobus 
Als einer der ältesten Wallfahrtsorte Spaniens ist Santiago neben Jerusalem und 
Rom die dritte Heilige Stadt der Christenheit. Nach einem Rundgang feiern wir um 
12.00 Uhr mittags die Pilgermesse in der Kathedrale, die wir anschließend noch 
eingehend besichtigen. Am Nachmittag haben wir Gelegenheit, durch die 
verwinkelten  Gassen der historischen Altstadt zu bummeln (ohne Bus). 
 

10. Tag  16.09.2026 Rückreise 
Nach dem Frühstück  besteht noch etwas Zeit zur freien Verfügung in Santiago, 
bevor uns der Bus zum Flughafen in Porto bringt. Rückflug nach Frankfurt. 

1. Tag  07.09.2026 Anreise 
Wir fliegen von Frankfurt nach Lissabon. Vom Flughafen geht es zum Cristo-Rei-
Monument, von wo wir die Aussicht auf die Skyline Lissabons genießen. Dann 
queren wir die ikonische rote Ponte 25 de Abril – Europas längste Hängebrücke mit 
190 Meter hohen Pfeilern und atemberaubendem Fluss-Panorama. Wir passieren 
Alcântara mit seinen Werften, den belebten Hafenbereich und erreichen zentral Cais 
do Sodré oder Rossio inmitten der Altstadt (3 Nächte). 
 

2. Tag  08.09.2026 Auf Entdeckerspuren in Lissabon 
Der Tag beginnt mit einem Gottesdienst in der Kirche St. Antonio. Auf der hoch über 
der Stadt gelegenen Georgsburg erfahren wir viel über die Geschichte Lissabons. 
Von hier bietet sich ein herrlicher Blick auf die sieben Hügel der Stadt. Im Anschluss 
bummeln wir durch die Unterstadt Baixa.  Den Nachmittag verbringen wir im Stadtteil 
Belém. Von hier starteten einst die portugiesischen Entdeckungsfahrten. Hierfür steht 
der Turm von Belém. Ein Meisterwerk der manuelinischen Baukunst ist das 
Hieronymitenkloster. 

 

3. Tag  09.09.2026 Ausflug an die Küste 
Wir starten unseren Tagesausflug früh in Lissabon und erreichen Sintra vor dem 
Gedränge. Dort bestaunen wir die bunten Türme des Pena-Palastes, bevor wir durch 
das malerische Zentrum schlendern. Später erwartet uns ein Besuch im 
Nationalpalast. Beeindruckt von den ikonischen, weiß geschwungenen Kaminen, 
schlendern wir durch mittelalterliche Säle mit azulejo-verzierten Wänden und 
königlichen Schätzen. Ein Juwel der manuelinischen Architektur, nur wenige Minuten 
vom Pena-Palast entfernt. Weiter geht’s zum Cabo da Roca, dem westlichsten Punkt 
Europas, wo wir den wilden Atlantik von den Klippen aus genießen. Zum Abschluss 
entspannen wir in Cascais an der Promenade, vorbei an charmanten Gassen und 
kleinen Stränden. Abends Rückkehr nach Lissabon. 
 

4. Tag  10.09.2026 Obidos, Nazaré  und Fatima 
Mit Óbidos erwartet uns eines der besterhaltenen mittelalterlichen Städtchen 
Portugals. Wir bummeln durch die kleinen Gassen mit ihren weißen Häusern und den 
bunten Blumen. Wir sehen auch die Igreja Santa Maria und die beeindruckende Burg 
(von außen). Nach der Mittagspause brechen wir auf nach Nazaré an der 
Atlantikküste. Im Stadtteil Sítio besuchen wir das Heiligtum der Nossa Senhora da 
Nazaré (Unsere Liebe Frau von Nazaret) mit der kleinen Statue einer schwarzen, 
stillenden Madonna, die zu den ältesten Marienskulpturen weltweit gehört. Wir 
verweilen noch etwas am Strand von Nazaré, bevor wir am Abend Fátima erreichen. 
Unser Weg führt zum Herzstück des Heiligtums – an der Erscheinungskapelle 
nehmen wir gemeinsam mit Pilgern aus aller Welt an der ersten stimmungsvollen 
Lichterprozession teil. 

 

 
 

Pilgerreise nach Lissabon, Fatima, Santiago 
vom 07. bis 16. September 2026  



 
 

 



 
 

 



 
 

 


